奉节府办发〔2024〕26号

奉节县人民政府办公室
关于做好奉节县2024年重点项目实施
有关工作的通知
各乡镇人民政府、街道办事处，县政府各部门，有关单位：

为顺利推进重点项目建设进度，持续助推全县经济社会稳步发展，努力在现代化新重庆建设中展现奉节新作为，经县政府同意，现就2024年度重点项目建设有关事项通知如下。
    一、进一步强化计划管理
    重点项目年度计划是项目审批、前期推进、项目建设的重要决策依据，各相关部门和项目单位应严格按照计划执行，不得随意调减年度目标，不得随意增减项目个数。对因资金、土地等要素保障和其他原因确需调整建设任务的，必须按程序报县重点项目领导小组审定。

    二、进一步强化统筹调度

继续实行联系县领导、责任部门、项目单位、要素保障部门、重点项目办“五位一体”的推进机制，形成齐抓共管、高效运转的工作格局。各责任部门牵头负责本部门、本行业重点项目的日常调度工作，及时掌握项目进度，协调解决推进问题，提出需由县政府和有关部门帮助解决的困难。县政府分管副县长每月进行分版块调度，对进度迟缓项目现场办公，有效化解推进梗阻。县政府主要领导或授权县政府常务副县长原则上每月召开1次调度会，调度解决涉及跨部门、跨行业的堵点难点卡点。

继续执行重点项目推进情况“月通报”机制，各相关部门负责收集本行业重点项目推进数据和信息，于当月28日前（遇节假日顺延）报县政府分管领导审核后，交县重大项目办汇总。
    三、进一步强化要素保障

各相关部门和项目单位要对照中央预算内、三峡后续、新增国债、地方政府专项债券、市级专项等上级资金支持的政策范围，积极对接市级主管部门，千方百计向上争取；创新融资模式，充分利用存量资产和资源优势，通过政府和社会合作新机制、债券融资、政策性贷款以及招商引资等渠道，多方筹措保障项目资金需求；积极引导社会投资主体加强与县域内银行机构沟通对接，在奉设立基本账户，不断拓展投融资业务。
各相关部门及项目单位应对照年度计划，及时将项目规划布局位置和项目用地需求提交县规划自然资源局，提前开展空间协同论证，提前办理用地手续。相关要素保障单位应及时协调解决项目建设中出现的困难和问题，并在征地拆迁、交通运输、渣场选择、供水供电等方面给予优先安排，积极为重点项目建设创造有利条件。
四、进一步强化项目监管
项目单位作为项目建设的主体责任单位，要牢固树立“质量第一、安全至上”的意识，严格落实工程质量和安全生产责任制；按照国家有关规定，全面落实项目法人责任制，招标投标制、工程监理制和合同管理制，加强项目全过程规范管理，确保项目建设顺利实施。各相关部门作为项目建设的日常监管责任单位，要督促项目单位严格履行项目建设有关程序，杜绝未批先建、边建边批、边勘察边设计边施工等违法违规行为；特别是使用了新增国债、中央预算内、专项债券、三峡后续等上级资金的项目应重点关注，必须做到开工到现场、建设到现场、竣工到现场，加强资金监管、加快资金使用。纪检、审计部门要加强重点项目廉政督查，建立健全反腐倡廉体系和制度，努力打造廉洁工程。
五、进一步强化督查考核
继续实行重点项目“日常督查和项目专项稽察”相结合的督查机制，县委督查办、县政府督查办、县重点项目督查组负责对项目前期工作推进、项目施工进度、质量安全及标后管理、竣工验收及结（决）算、交办问题清单落实等方面开展全方位督查，建立问题台账，跟踪整改进度，定期通报情况。按照全县考核工作统一部署，继续将重点项目推进成效纳入全县“五色图”考核内容，实行双月考核、双月排名、并严格奖惩。

附件：1.奉节县2024年续建项目建设计划

2.奉节县2024年新建项目建设计划

      3.奉节县2024年重大前期项目建设计划

4.奉节县2024年待建项目建设计划

5.奉节县2024年县领导联系重点项目清单

                           奉节县人民政府办公室      
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