重庆市建设项目环境影响评价文件批准书

                                                                 
[bookmark: docNum]渝（奉）环准〔2024〕10号
[bookmark: companyName]重庆奉节生态旅游开发有限公司：
你单位报送的奉节县草堂湖岸线及消落区综合整治工程（项目编码：2104-500236-04-01-692724）环境影响评价文件审批申请表及相关材料收悉，根据《中华人民共和国环境影响评价法》等法律法规的有关规定，我局原则同意重庆开达环保集团有限公司（统一社会信用代码：915001085842710733）编制的项目环境影响报告书结论及其提出的环境保护措施。
一、项目的建设内容和规模：
拟建项目位于重庆市奉节县夔门街道、白帝镇、草堂镇，工程建设内容包括岸坡改造工程、步道工程及消落区生态修复工程。岸坡改造工程设计坡脚线长7.32km，设计高程146.8m-175.0m，其中草堂河段长4.45km，石马河段长2.87km；步道工程全长24.25km，拟定净宽5.0m，设计高程174.0m-181.0m；为贯通174.0m以上步道修建桥梁6座、隧道2座；生态修复消落区面积316公顷。项目总投资59343万元，其中环保投资465万元。
二、该项目在设计、建设和运行过程中，应认真落实本项目环境影响报告书中提出的各项生态保护及污染防治措施，严格执行相关污染物排放标准和总量控制的要求，并重点做好以下工作：
（一）水污染防治措施。施工产生砂浆拌和系统废水、机械维修和车辆冲洗废水、基坑废水等经隔油、沉淀处理后回用于混凝土养护和洒水抑尘，不外排；施工期生活污水依托附近居民家中已建生化池处理后用作农肥，不外排；营运期生活污水经沿线公厕配套化粪池收集后经吸粪车运至白帝镇污水处理厂处理后达标排放。
[bookmark: _Toc28354][bookmark: _Toc24744][bookmark: _Toc25152]（二）废气污染防治措施。施工场地洒水抑尘、设置施工围挡等；运输车辆密闭、限速行驶；施工机械使用清洁燃料；砂浆搅拌粉尘采取洒水降尘后无组织排放；切割、焊接废气自然降尘无组织排放。土石方开挖及回填采用湿法作业，开挖土方集中堆放，并及时回填。小型拌合站均设置工棚，堤防施工出入口设置车辆清洗设施及配套的沉淀池。建筑材料集中、分类堆放，并采取围挡、遮盖等防尘措施，不得露天堆放，砂石尽量放于棚内，在迎风面用苫布或其它材料遮挡，水泥和砂石等建筑材料应轻装轻卸。对燃柴油的大型运输车辆和推土机需安装尾气净化器，达标排放；专人负责现场监督管理，不得在重点区域附近设置固定大气污染源，减少大型燃油机械的使用。
（三）噪声污染防治措施。采用低噪声机械，合理布局机械设备，固定设备置于构筑物内。加强施工车辆运输管理，避免在主干道和居民稠密区通行，避开行车高峰时间。合理安排施工作业时间，非工程抢险或施工工艺所需等不可避免的情形外严禁夜间施工。
（四）固体废弃物污染治理措施。建筑垃圾优先回收利用，不能利用部分用于开挖回填；废木料、钢筋、包装纸、塑料等可回收废品收集后外卖废品回收站处理。生活垃圾分类收集后交由当地环卫部门处置。
（五）生态环境保护措施。施工前修筑好截排水等设施，施工场地做好防水土流失保护措施；施工结束后，进行场地清理，清除区域内临时施工营地、弃土、工程废弃物、临时便道等，进行迹地恢复，恢复植被或复耕。消落区范围内严禁乱占、乱采、乱堆、乱建、乱耕乱种等破坏消落区生态功能的行为，严控消落区水土流失，维护生物多样性。建设单位与施工单位所签定的承包合同中应有环境保护等方面的条款，同时应附有环保要求的具体内容。施工过程中应采取有效措施，严禁向草堂湖排放生活垃圾、污水和弃渣、有毒有害物质等。设置警示牌，警示牌上标明工程施工区范围，禁止捕捞或有伤害鱼类的行为。
[bookmark: _GoBack]（六）严格环境风险防范。施工机械司机出车前做好安全检查，车辆配置消防设施及器材。加强对施工机械设备操作人员和车辆驾驶人员的技术培训，提高施工人员的安全意识和环境保护意识，严格操作规程。柴油储存桶与柴油发电机分开存放，并分别设置“禁火标志”，在柴油桶存放区设置围堰或沙池，放置空桶，杜绝明火，同时配备好充足的消防灭火器材。检查燃油机械设备油箱，常备吸油毡、围油栏、沙袋等环境风险应急物资，以备风险状况下使用。
三、项目建设必须严格执行环境保护设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投入使用的环境保护“三同时”制度。项目环保投资应纳入工程投资概算并予以落实。项目竣工后，应按照有关规定对配套建设的环境保护设施进行验收，编制验收报告并依法向社会公开验收报告，公示期满5个工作日内，应登录全国建设项目竣工环境保护验收信息平台，填报验收等相关信息。
四、该项目的性质、规模、地点、采用的生产工艺或者防治污染、防止生态破坏的措施发生重大变动的，应当重新报批该项目的环境影响评价文件。自批准之日起超过5年方决定该项目开工建设的，其环境影响评价文件应当报我局重新审核。
五、请奉节县生态环境保护综合行政执法支队负责该项目环境保护日常监督管理工作。
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抄送：奉节县生态环境保护综合行政执法支队，重庆开达环保集团有限公司。

