重庆市建设项目环境影响评价文件批准书

                                                                 
[bookmark: docNum]渝（奉）环准〔2024〕11号
[bookmark: companyName]奉节县健桥总医院有限责任公司：
[bookmark: _GoBack]你单位报送的奉节县健桥总医院有限责任公司扩建项目（项目编码：2306-500236-04-02-120583）环境影响评价文件审批申请表及相关材料收悉，根据《中华人民共和国环境影响评价法》等法律法规的有关规定，我局原则同意重庆蓝拓环保科技有限公司（统一社会信用代码：91500105MA610Y757Q）编制的项目环境影响报告表结论及其提出的环境保护措施。
一、项目的建设内容和规模：
租赁重庆市万州港口(集团)有限责任公司奉节分公司港口车站站场负一楼，新增建筑面积1499.65m2，扩建住院床位30张，新增门诊病人约60人/d，新增肾病科、肾病住院病区、手术室等；同时对现有项目一楼进行扩建改造，增加建筑面积350m2，新增门诊、母婴室、康复科、输液大厅、急诊抢救室等。扩建后全院共110张床位，医护人员120人，日接待门诊病人约260人/d。本项目不设置食堂，员工就餐全部依托周边或自家解决。项目总投资700万元，其中环保投资20万元。
二、该项目在设计、建设和运行过程中，应认真落实本项目环境影响报告表中提出的各项生态保护及污染防治措施，严格执行相关污染物排放标准和总量控制的要求，并重点做好以下工作：
（一）水污染防治措施。施工人员生活污水，经现有污水处理站处理后排入市政管网。医疗废水经原处理能力为28m3/d的医疗废水处理站及新增建设的处理能力为40m3/d的医疗污水处理站处理达《医疗机构水污染物排放标准》（GB18466-2005）预处理标准后，排入市政污水管网，最终进入口前污水处理厂深度处理后达标排放。
（二）废气污染防治措施。污水处理站臭气经活性炭吸附处理后引至综合楼顶排放，同时定期投加除臭剂；医疗危废储存间废气采取紫外线灯照射消毒，同时通风换气保持恒定温度。
（三）噪声污染防治措施。基础减振、建筑隔声、选用低噪声设备、优化平面布置等措施，禁止夜间施工。
（四）固体废弃物污染治理措施。施工期建筑垃圾运至专用建筑垃圾消纳场处置。无毒无害废包装材料等一般固废经分类收集暂存后，定期外卖物资回收单位；建设医疗废物暂存间及污物暂存间，面积分别为20m2和5m2。分类分区暂存医疗废物、特殊废液、废紫外灯管、废活性炭；暂存间采取防腐防渗措施，并设置围堰及托盘。各类危险废物收集、包装与存储按照危险废物管理的相关要求执行。医疗废物、特殊废液、废活性炭、废紫外线灯管等危险废物分类收集后存于医疗废物暂存间交有资质的单位处理；污水处理站污泥清掏出后用石灰消毒交市政环卫部门处理；生活垃圾交由环卫部门统一清运处理。
（五）严格环境风险防范。一般药品和毒、麻药品分开储存，医用乙醇设置乙醇存放库，专人负责，加强药品室通风，配备消防器材和有毒有害气体的处置及个人防护自救设备。加强医院污水处理站设备维护保养，设置容积不小于16m3的事故池，完善事故废水收集措施。医疗废物采用专用容器分类收集，按规格包装，在专门的存放间存放，及时清运；医疗废物存放间应当远离医疗区、人员活动区和生活垃圾存放场所，方便医疗废物运送人员及运送工具、车辆的出入；存放间不对外开放，设专职人员管理，防止非工作人员接触医疗废物；存放间设有明显的医疗废物警示标识和“禁止吸烟、饮食”的警示标识。贮存及转运过程中对溢出、散落的医疗废物迅速进行收集、清理和消毒处理；对于液体溢出物质采用吸附材料吸收处理。
三、项目建设必须严格执行环境保护设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投入使用的环境保护“三同时”制度。项目环保投资应纳入工程投资概算并予以落实。项目投入运行前，应依据有关规定向县生态环境行政主管部门申请排污许可证，不得无证排污或不按证排污。项目竣工后，应按照有关规定对配套建设的环境保护设施进行验收，编制验收报告并依法向社会公开验收报告，公示期满5个工作日内，应登录全国建设项目竣工环境保护验收信息平台，填报验收等相关信息。
四、该项目的性质、规模、地点、采用的生产工艺或者防治污染、防止生态破坏的措施发生重大变动的，应当重新报批该项目的环境影响评价文件。自批准之日起超过5年方决定该项目开工建设的，其环境影响评价文件应当报我局重新审核。
五、请奉节县生态环境保护综合行政执法支队负责该项目环境保护日常监督管理工作。


2024年6月12日
抄送：奉节县生态环境保护综合行政执法支队，重庆蓝拓环保科技有限公司。
