重庆市建设项目环境影响评价文件批准书

                                                                 
[bookmark: docNum]渝（奉）环准〔2024〕12号
[bookmark: companyName]奉节县青龙镇中心卫生院：
你单位报送的奉节县青龙镇中心卫生院业务用房改建工程（项目编码：2017-500236-83-01-011346）环境影响评价文件审批申请表及相关材料收悉，根据《中华人民共和国环境影响评价法》等法律法规的有关规定，我局原则同意重庆清峡环保工程集团有限公司（统一社会信用代码：915002350628848338）编制的项目环境影响报告表结论及其提出的环境保护措施。
一、项目的建设内容和规模：
该项目依托原医院建筑，对原医院住院部、门诊楼、医技楼内各房屋进行功能建筑改建，扩建病床数38张及其配套设施，扩建后总病床数70张。项目总投资100万元，其中环保投资10万元。
二、该项目在设计、建设和运行过程中，应认真落实本项目环境影响报告表中提出的各项生态保护及污染防治措施，严格执行相关污染物排放标准和总量控制的要求，并重点做好以下工作：
（一）水污染防治措施。营运期项目废水经污水管网收集，进入设计处理规模为35m3/d，采用“化粪池+调节+水解酸化+生化处理+沉淀+消毒”工艺的污水处理站处理，达《医疗机构水污染物排放标准》（GB18466-2005）中预处理标准后排入市政污水管网，再进入青龙镇污水处理厂进行深度处理达《城镇污水处理厂污染物排放标准》（GB18918-2002）一级B标后排入新民河。
（二）废气污染防治措施。食堂油烟废气经油烟净化器处理后引至屋顶排放；污水处理臭气经排气管引至屋顶排放，同时定期喷洒消毒除臭剂；化验室废气经机械排风机引至室外排放；医疗废物暂存间废气采取定期消毒、及时清运等措施减少废气排放的影响。
（三）噪声污染防治措施。采取建筑隔声、基础减振等降噪措施。
（四）固体废弃物污染治理措施。医疗废物和危险废物采用专用密封容器分类收集盛装，暂存于医疗废物暂存间和危废贮存间内，定期分别交由有资质单位处置。医疗废物暂存间和危废贮存间均采取“六防”（防风、防晒、防雨、防漏、防渗、防腐）措施；污水处理站污泥在满足相关标准后，应进行清掏和消毒处理处置；餐厨垃圾经专用餐厨垃圾桶收集后交由有餐厨垃圾回收处置资质单位处理；生活垃圾交环卫部门处置。
（五）严格环境风险防范。医疗废物和危险废物分类收集于危废贮存点和医疗废物暂存间内，设置警示标识，采用密封桶盛装，定期人工消毒，交由专人负责并设置进出台账，定期交由有资质单位处置。乙醇密封包装，贮存在药品库房内，指定专人负责保管，并禁止烟火，设置乙醇进出药品贮存库台账，药品贮存库设置警示标识，配备消防沙、灭火器等消防设施。加强一般医疗废水收集管网的维修保养，加强巡护检查。污水处理站采取防渗措施，加强设施运行管理，加强检修保养，确保废水达标排放，并设置约10m3的事故应急池。
三、项目建设必须严格执行环境保护设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投入使用的环境保护“三同时”制度。项目环保投资应纳入工程投资概算并予以落实。项目竣工后，应按照有关规定对配套建设的环境保护设施进行验收，编制验收报告并依法向社会公开验收报告，公示期满5个工作日内，应登录全国建设项目竣工环境保护验收信息平台，填报验收等相关信息。
[bookmark: _GoBack]四、该项目的性质、规模、地点、采用的生产工艺或者防治污染、防止生态破坏的措施发生重大变动的，应当重新报批该项目的环境影响评价文件。自批准之日起超过5年方决定该项目开工建设的，其环境影响评价文件应当报我局重新审核。
五、请奉节县生态环境保护综合行政执法支队负责该项目环境保护日常监督管理工作。


奉节县生态环境局
                                                           2024年7月5日        




抄送：奉节县生态环境保护综合行政执法支队，重庆清峡环保工程集团有限公司。

