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奉节县住房和城乡建设委员会

关于印发《奉节县建筑装修垃圾收运处置实施

方案（试行）》的通知

奉节住建委发〔2025〕83号
各乡镇、街道办事处，各物业服务企业，有关单位：

为深入贯彻习近平生态文明思想，高质量做好第三轮中央生态环境保护督察反馈建筑垃圾典型案例问题整改工作，有效提升建筑垃圾减量化、资源化、无害化水平，依据《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》《城市建筑垃圾管理规定》（建设部令第139号）《重庆市市容环境卫生管理条例》《重庆市城市建筑垃圾管理办法》等有关法律法规规定，结合我县实情，我委起草了《奉节县建筑装修垃圾收运处置实施方案（试行）》，现印发给你们，请认真组织实施。
奉节县住房和城乡建设委员会

                              2025年3月20日

奉节县建筑装修垃圾收运处置实施方案（试行）

建筑装修垃圾属于建筑垃圾范畴，近年来处置压力增大，为进一步提高我县城市规划区内建筑装修垃圾收运处置和资源化利用能力，规范建筑装修垃圾产生、收集、贮存、运输、中转、消纳、利用等处置环节，切实保护群众利益，有效提升我县建筑装修垃圾减量化、资源化、无害化水平，依据有关法律法规规定，结合我县实际，制定本方案。

一、指导思想
坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实习近平生态文明思想和对垃圾治理工作的指示精神，坚决扛起推进长江经济带绿色发展中发挥示范作用的重大使命，落实中央第六生态环境保护督察组在重庆发现的问题整改，在县委、县政府统一领导下，压实建筑垃圾全链条管理责任，健全建筑垃圾治理体系，探索建筑垃圾治理新格局，以高水平保护推动高质量发展，持续巩固长江上游重要生态屏障，扎实推进美丽奉节建设。
二、实施原则

按照《城市建筑垃圾管理规定》《重庆市城市建筑垃圾管理办法》等法规规定，建筑垃圾管理遵循减量化、资源化、无害化和“谁产生、谁负责、谁付费”的原则，构建统筹规划、属地负责，政府主导、社会主责，分类处置、全程监管的管理体系。

建筑装修垃圾的收运处置单位和企业实行核准制，建筑装修垃圾产生单位和个人实行付费制度。任何单位和个人不得随意倾倒、抛撒或者堆放建筑装修垃圾，不得将生活垃圾、工业垃圾和有毒有害垃圾等其他固体废物混入建筑装修垃圾，不得擅自设立弃置场受纳建筑装修垃圾。建筑垃圾处置过程中出现违法违规行为，将给予警告、罚款等处理措施并纠正违法违规行为，构成犯罪的，依法追究刑事责任。 

三、实施方案

（一）明确责任

实行物业管理的，物业服务企业为建筑装修垃圾管理责任人；业主自行管理的，业主委员会（自治管理委员会）为管理责任人；未实行物业管理和业主委员会（自治管理委员会）管理的，由所在地乡镇及街道办事处为管理责任人。
（二）有偿付费

建筑垃圾处置费用由建筑垃圾产生单位或者个人承担，建筑垃圾运输、处置费的价格由市场进行调节。物业小区管理责任人在房屋业主进场装修前与其签订建筑装修垃圾收运处置委托协议。严禁非法拆除相关墙体和结构等行为，非法拆除行为应接受执法管理部门处罚。

（三）分类分拣

按照《城市建筑垃圾管理规定》，垃圾分类是每个人应尽的责任和义务，业主应将装饰装修房屋过程中产生的建筑垃圾与装修期间产生的生活垃圾分别收集、归纳、投放，未按照规定将生活垃圾混入建筑垃圾的业主，根据《城市建筑垃圾管理规定》规定，个人处200元以下罚款，单位处3000元以下罚款。

业主负责将装修垃圾按照要求进行分类分拣收集，至少应分为金属类（钢材、铝材、铁件等）、可燃类（木材、塑料、泡沫等）、不可燃类（混凝土、加气混凝土砌块、砂浆、砖瓦砾、陶瓷、玻璃、石材、石膏、砂石等）等，可燃类松散垃圾应进行适当压实绑扎打包归纳，分类堆放到楼层房屋内或房屋外物业单位指定地点。未实行分类分拣收集建筑装修垃圾的可适当提高其垃圾收运处置费用，倒逼垃圾产生方将松散垃圾打包压缩，有效节约运输费用、避免松散垃圾在运输过程中抛洒。
（四）上门收集

建筑装修垃圾实行预约上门方式统一收集，由管理责任人委托专业队伍人力转运至小区楼盘地下车库或其他指定暂存点。推广使用装修垃圾收运处置线上小程序，通过手机登录微信小程序，按步骤操作即可就近就便选择收运公司完成清运申报，运输企业及时上门清运。不同种类装修垃圾实行分类转运，不得混装。转运人员要采用专业封闭器具或遮盖方式防止抛洒，做到文明转运，不得破坏电梯、地面、墙体等设施设备。转运时间要错峰进行，避免干扰居民正常出行和休息。

（五）定点存放

管理责任人在小区地下车库或周边设立建筑装修垃圾暂存点，设置分类分区标识牌、围挡和相关警示标志，设立可燃垃圾、不可燃垃圾、金属垃圾、混装垃圾等区域分区分类堆放建筑装修垃圾。推荐采用固定厢房、专用回收箱、预约点对点及时交付等暂存回收方式。管理责任人要做好建筑装修垃圾暂存点防火、降尘、防污染、遮盖、遮挡等安全环保措施。

（六）及时清运

小区暂存点建筑装修垃圾应及时清运，装修垃圾产生方应提前联系承运企业及时清运，由于装修垃圾产生方未及时安排或承运企业未及时清运造成环境污染的，应承担清理义务，未及时清理对道路交通正常运行造成影响的，由城市管理执法部门组织清理并依法处置。
建筑装修垃圾运输须具备资质的运输企业核准后承运。根据重庆市城市管理标准《重庆市建筑垃圾密闭运输车辆技术规范（修订）》（CG093－2024）的相关要求，运输车辆采用专用车辆，手续合法齐全，随车携带相关核准文件，驾驶室两侧车门应喷涂运输企业名称、车辆编号及举报电话，号牌清晰，车身为苹果绿、密闭整洁、标明容积及载重、粘贴反光标识，分类运输，禁止带泥上路，保持运输车辆的定位及监控等车载智能电子装置正常使用，按照核准规定的时间、路线、速度运输至指定的转运调配场（中转场）或处置场所，服从场地人员现场指挥。合理规划运输路线和时间错峰进行，避免干扰居民正常出行和休息。根据《城市建筑垃圾管理规定》规定，违规将建筑装修垃圾交给个人或者未经核准从事建筑垃圾运输的单位处置的，将给予警告并处1万元以上10万元以下罚款。在运输过程中沿途丢弃、遗撒建筑垃圾的，对运输企业处5000元以上5万元以下罚款。

（七）规范处置

收运处置建筑装修垃圾的单位或企业，应当获得城市建筑垃圾处置核准后，方可处置。暂存点、中转场采取有效的防火、防尘、降噪、排水措施，分区堆放，及时遮盖露天垃圾避免淋雨。建筑垃圾处置设施和场所进出口应当进行道路硬化，设置视频监控、车辆冲洗、称重收方等设施设备，记录车辆出入，保持进出道路、运输车辆清洁。按照核准证所载信息接收建筑垃圾，保持相关设备、设施正常运行，落实安全生产和环境保护等相关要求规范处置和再生利用，如实建立和记录建筑垃圾来源、种类、数量、产品去向等台账信息，并适时向城市管理部门和执法部门提供。根据《城市建筑垃圾管理规定》规定，未经核准擅自处置建筑垃圾的，处置超出核准范围的建筑垃圾的，责令限期改正，给予警告，对施工单位处 1万元以上10万元以下罚款，对建设单位、运输建筑垃圾的单位处5000元以上3万元以下罚款。
四、保障措施

（一）循环利用

装修垃圾按照要求分类后，提倡就地再生利用。金属类可销售给废金属回收市场，可燃物运输至康乐镇横路社区垃圾焚烧发电厂进行焚烧处置，不可燃物运输至建筑垃圾消纳场或再生利用场制成砂、砖、砌块等建筑垃圾再生产品。推广低噪音小型电动制砂机，鼓励开发商、装修业主、装修公司将砖头、瓦砾、混凝土块、瓷砖等粉碎制砂，就地用于地坪找平、砌墙、抹灰、卫生间回填。国家鼓励建筑垃圾综合利用，鼓励建设单位、施工单位优先采用建筑垃圾再生产品。政府投资项目应尽可能选择使用建筑垃圾再生产品。鼓励社会投资工程优先使用建筑垃圾再生产品。

（二）严格考核

加强建筑装修垃圾管理责任人的管理和考核。出台相关政策，更新相关考核办法，建立退出淘汰机制，规范物业指导业主对装修垃圾进行分类，制定装修垃圾减量化措施，加强装修垃圾分类工作，提高可作为原材料再生利用成分的利用率。乡镇、街道对建筑装修垃圾收运处置管理工作纳入住建、城管工作进入个性化指标考核体系。

（三）严肃执法

县城市管理执法支队负责城市建成区内的装修垃圾运输处置执法工作，成立违法建筑治理工作专班，落实人员，明确职责，靠前进驻新交付小区，严控非法、违规拆除、搭建，从源头上预防控制违规装修产生，进一步加大装修垃圾管理执法的工作力度，严厉查处“黑渣场”、“黑渣车”、违规倾倒点等违法违规行为。

（四）有奖举报

为严格查处城市建筑垃圾领域违法违规行为，建立健全群防群治社会监管体系，鼓励公众参与，充分利用社会的力量，充分调动群众的力量，任何单位和个人均可举报本行政区域内建筑垃圾违法行为，建立装修垃圾违法违规行为群众有奖举报制度，有效遏制装修垃圾乱倾倒乱象。
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