《重庆市道路运输信用管理实施细则（修订）》
政策解读

为推进道路运输行业信用体系建设，加强事中事后监管，构建道路运输市场守信激励和失信惩戒机制，全面提升行业诚信意识和信用水平，完善行业治理体系，提升行业治理能力，引导和促进道路运输经营者及其从业人员诚信经营、优质服务、加强管理、保障安全。经多方调研和广泛征求意见，市道路运输事务中心在市交通局的组织领导下，充分吸取施行经验，进一步优化完善实施细则和评价标准，起草了《重庆市道路运输信用管理实施细则（修订）》（以下简称《实施细则》），现就《实施细则》做如下说明：
一、修订的必要性
（一）是贯彻落实党中央、国务院、交通运输部、市政府信用体系建设相关要求的需要。根据《中共中央办公厅国务院办公厅印发<关于推进社会信用体系建设高质量发展促进形成新发展格局的意见>》、交通运输部《关于加强交通运输行业信用体系建设的若干意见》、市政府《重庆市人民政府办公厅关于印发重庆市社会信用体系建设“十四五”规划（2021—2025年）的通知》等文件精神，要求着眼长远，把握大势，立足全局，积极对交通运输行业信用建设探索创新，规范完善各领域各环节信用措施，充分调动各类主体积极性创造性，更好发挥信用管理协调引领、监督管理作用，推进社会信用体系建设高质量发展，修订《实施细则》是对上级部门工作要求的具体落实。
（二）是适应国家有关政策规定调整变化的需要。《道路运输驾驶员诚信考核办法》（交运规〔2022〕6号）中规定“道路运输驾驶员诚信考核等级为不合格的，应当在诚信考核等级确定后30日内，按照《道路运输从业人员管理规定》要求，到道路运输企业或者从业资格培训机构接受不少于18个学时的道路运输法规、职业道德和安全知识的继续教育，完成规定的继续教育后，其诚信考核等级恢复为A级。”以前的“道路运输驾驶员每2年参加不少于24学时的周期性继续教育”的规定不再执行。《出租汽车服务质量信誉考核办法》（交运规〔2022〕2号）对出租汽车驾驶员信誉考核标准作了规定，结合《道路运输驾驶员诚信考核办法》，需对现行的驾驶员信用考核标准作补充调整。
[bookmark: _GoBack]（三）是完善道路运输子行业信用管理操作规范的需要。《实施细则》自2022年1月1日起施行以来，已将近一年时间，对于提升道路运输行业服务质量，营造行业诚信氛围，推动行业高质量发展起到了重要作用。随着交通运输部关于驾驶员、出租汽车、轨道等道路运输行业相关信用管理政策的出台，以及《重庆市道路运输条例》《重庆市社会信用条例》等法规的施行，现行《实施细则》与当前道路运输信用管理某些要求不相适应，有必要对部分制度进行修订，对相关考核评价指标作进一步的修改完善，为加强道路运输信用管理提供坚实的制度保障。
二、《实施细则》的主要修订内容
新的《实施细则》包括总则、信用评价的内容和等级、组织实施、信用奖惩和附则共五章，三十四条，以及道路旅客运输经营者、普通货物道路运输经营者、危险货物道路运输经营者、公共汽车客运企业、巡游出租汽车经营者、网络预约出租汽车经营者、轨道交通运营企业、汽车客运站、机动车驾驶员培训机构、机动车维修企业、汽车租赁经营者、重庆市道路运输从业人员（驾驶员）信用评价十二个行业板块信用评价标准，主要修订内容说明如下。
（一）关于实施细则的修订
1.信用评级方面
一是增加信访稳定相关内容，合并原细则第十一条第四款和第五款、第十二条第四款和第五款内容，修改为“违反信访相关规定或者因道路运输经营者原因引发影响社会公共秩序、损害公共利益的停运罢运等不稳定事件”表述；根据实际工作需要新增“市级相关部门发出调度指令”被直接定级的内容。二是在原细则第十一条，新增“偷逃高速公路车辆通行费，影响高速公路经营管理秩序的”信用评价等级直接确定为C级。三是在原细则第十二条，新增“拒不配合信用评价相关工作，致使评价工作无法进行的”信用评价等级直接确定为D级。
2.从业人员方面
一是在原细则第十条，新增“在考核周期届满时，从业人员存在交通运输行政处罚决定书送达后十五日内未履行交通运输行政处罚决定的，信用评价等级不得高于B级”。二是在原细则第二十二条，新增道路运输从业人员考核周期内累积计分达20分的接受继续教育规定。并新增从业人员信用修复内容“完成规定的继续教育后，其诚信考核等级恢复为B级”。三是在细则新增第三十三条，将《出租汽车服务质量信誉考核办法》《道路运输驾驶员诚信考核办法》关于道路运输驾驶员的诚信考核评级，与我市的信用考核等级对应。
3.信用奖惩
一是在原细则第二十四条，新增“推动交通运输信用信息管理系统与‘双随机、一公开’监管信息系统互联互通，统筹推进道路运输市场主体信用分级分类监管与‘双随机、一公开’监管工作。”二是在原细则第二十五条，明确享受奖励政策中的评价等级为A级以上的道路运输经营者和从业人员，被交通主管部门列入重点监管企业名录的除外。
（二）关于评价标准的修订
1.统一规范了有关表述
一是统一11个子行业评价标准中一级指标的顺序以及名称。二是将标准中关于“投诉”的项目均表述为“有责投诉”，确定有责投诉才纳入信用评价计分。三是以实施细则为准修改评价标准，统一调整各子行业板块评价标准与实施细则在操作中可能产生矛盾的条款。
2.补充违法违规相关内容
一是调整违法违规在评分标准中的比重，将11个子行业的评分标准中“违法违规的分值”权重占比上调整为15%及以上。二是各个板块经营者评价标准中明确“在考核周期届满时，存在未履行交通运输行政处罚决定的，按照该交通运输行政处罚信用扣分标准，再次扣除相应分数”，以此强化交通执法力度，强化事中事后监管。三是将发生亡人事故不按规定报送，纳入各相应行业板块信用评价计分，落实经营者安全生产主体责任。四是各板块经营者评价标准中将“挂牌督办”纳入信用评价计分。
三、确保评价公平公正和有效监督的主要措施
为保证信用评价公平公正和防止权力滥用和寻租，我们着重从评价指标设立、评价机制完善、畅通监督投诉渠道、系统生成结果、引入第三方评估等方面进行了探索。
一是评价指标科学合理设定。对经营者信用评价主要指标更多采取非现场方式由系统自动获取，减少外界干扰因素。考虑到企业规模大小，指标多以违法违规数与企业车辆数百分占比来评价，从评价指标这个源头上尽量确保信用评价公平公正。在货运行业开展信用评价科学性、合理性方面的测试。
二是评价过程集体参与决定。在对经营者一个周期的信用等级评定中，有三次集体参与决定过程。一是经营者和个人对录入的信用评价数据有异议申诉时，对数据的核实修正需要评价单位集体讨论决定。二是经营者和个人对年度评价初评公示结果有异议申诉时，对初评结果的核实修正需要评价单位集体讨论决定。三是经营者和个人对年度信用评价结果有异议或申请复核时，评价单位应调查核实，并集体讨论决定对评价结果的调整。通过“三个集体讨论”和日常监督检查，从评价机制体制上防范和杜绝个人滥用权力违规信用评价等问题的发生。
三是监督投诉渠道保持通畅。可以通过第三方评估等方式，落实上级对下级的监管管理，确保评价结果公平公正，并对信用评价的每一个环节都畅通监督渠道，接受社会公众广泛监督，做到有错必纠、知误必改，全程阳光透明。
四是依靠系统减少人为干预。多数评价指标数据依靠系统自动获取，系统获取数据修改只能从源头上修改，流传过程中不可更改，保持数据的唯一性和关联性，避免一事多罚（扣）或人为删除。评价结果在数据采集终止后由系统自动生成，减少人力操作和干预，确保结果公正公平。同时，系统预留经营者对自己信用评价查询端口，可登录系统对本单位的信用管理和扣分情况进行查询比对。
通过以上多种方式综合应用，力争让信用评价结果公平公正，让信用管理的效果在行业显现，推动行业持续健康高质量发展，满足人们更加美好出行需求。
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