白帝镇2024年公益性岗位招用简章

为进一步加强公益性岗位开发和管理，切实做好就业困难人员过渡性就业安置工作，根据《奉节县人力资源和社会保障局奉节县财政局关于印发奉节县2024年公益性岗位开发管理工作实施方案的通知》精神，按照“公平、公正、公开、择优”的原则，奉节县白帝镇人民政府决定面向社会招聘公益性岗位工作人员，具体如下：

一、招聘岗位及名额
本次面向社会公开招聘全日制公益性岗位工作人员1名。主要从事基层公共服务类相关工作。

二、招聘范围和对象

（一）男五十周岁、女四十周岁以上的登记失业人员；

（二）最低生活保障家庭的登记失业人员；

（三）零就业家庭的登记失业人员；

（四）离校两年内的登记失业高校毕业生；

（五）农村建卡贫困户中的登记失业人员；

（六）登记失业的残疾人员；

（七）登记失业的复员退伍军人；

（八）登记失业的刑满释放人员、戒毒康复人员；

（九）登记失业的化解过剩产能企业职工；

（十）市政府确定的其他就业困难人员。

注：公益性岗位安置对象为渝人社发〔2016〕239号文件中第十三条确定的“十类”人员。优先安排符合岗位条件的登记失业的低保家庭人员、零就业家庭人员、已脱贫人口，特别是有劳动能力和就业意愿的登记失业的易地搬迁人员。已安排其他公益性岗位的贫困家庭和贫困人员不能重复安排公益性岗位。以上人员如有营业执照、单位参保、外地务工、财政供养等情形的不予安置。以下人员不纳入本次招聘范围：曾因犯罪受过刑事处罚或曾被开除公职的人员；刑罚尚未执行完毕或属于刑事案件被告人、犯罪嫌疑人，司法机关尚未撤销案件、检察机关尚未作出不起诉决定或人民法院尚未宣告无罪的人员；尚未解除党纪、政纪处分或正在接受纪律审查的人员；最高人民法院公布的失信被执行人；国家有关部委联合签署备忘录明确的失信情形人员；法律规定的不得聘用其他情形的人员。

三、报名及资格审查

（一）报名时间：2024年8月12日上午9：00—12：00；下午14：00—17：00。

（二）报名地点：白帝镇人民政府劳动就业和社会保障服务所。

（三）报名咨询：罗主任,13452737188。

（四）报名要求：本次招聘采取现场报名方式，报名者须持本人身份证原件及复印件、近期1寸彩色同底免冠登记照1张，并填写附件《白帝镇公益性岗位报名表》纸质件1份），现场办理报名手续。

（五）资格审查：由镇劳动就业和社会保障服务所在报名现场对应聘人员进行资格审查。经资格审查合格者，进入面试。

四、面试

（一）面试时间：2024年8月13日14：30开始，面试者需提前20分钟到场，面试开始后未能到场的面试者视为弃权。

（二）面试地点：白帝镇人民政府三楼会议室。

五、政审、公示和录用

（一）政审

由镇劳动就业和社会保障服务所按照有关规定对体检合格的人员本人的遵纪守法等情况进行审查。

（二）公示

经镇党委会议研究，按照“人岗匹配”“择优选用”原则确定拟招用人员，在单位公告栏进行公示，公示时间为7个工作日，举报投诉电话：023-56731102。

（三）录用

公示无异议的人员，予以录用并签订用工协议。

六、其他说明事项
（一）合同签订
镇劳动就业和社会保障服务所在用工一个月内与招用人员签订劳动合同或劳务协议，合同期限一年。

（二）待遇标准

全日制岗位人员。按月计酬（月工资标准不低于我县当年最低月工资标准，即：2000元/月）

公益性岗位社会保险补贴标准按用人单位实际为招用人员缴纳的职工养老保险费、职工医疗保险（含大额医疗保险）及生育保险费、失业保险费和工伤保险费计算，个人应缴纳的社会保险费仍由本人负担。

白帝镇人民政府  
2024年8月9日
